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V. ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
 

   Βιογραφικό Σημείωμα Γεράσιμος Ν. Πατσουράκος 
 

Ο  Γεράσιμος  Πατσουράκος  γεννήθηκε  το  1924  στην  Κοίτα 

Λακωνίας.  Το  1954  αποφοίτησε  από  την  Ιατρική  Σχολή  του 

Εθνικού  και  Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών. 

Παρακολούθησε  ως  φοιτητής  και  στην  συνέχεια  ως  εσωτερικός 

βοηθός τις εργασίες της μοναδικής τότε παθολογικής κλινικής του 

Τζανείου Νοσοκομείου υπό την διεύθυνση του υφηγητή Θεόδωρου 

Αφεντούλη.  Στην  κλινική  τότε  υπηρετούσαν  ένας  διευθυντής, 

ένας  επιμελητής  και  δύο  εσωτερικοί  βοηθοί  οι  οποίοι  διέμεναν 

εντός  του  Νοσοκομείου  για  όλη  την  διάρκεια  της  τριετούς 

ειδίκευσης τους και εφημέρευαν εκ περιτροπής. Μετά το τέλος της 

ειδικότητας  ερνάστηκε  για  την  εκπόνηση  της  διδακτορικής  του 

διατριβής, υπό την επίβλεψη του καθηγητή Νικόλαου Τσαμπούλα 

στην Πανεπιστημιακή παθολογική  και  προπαιδευτική  κλινική  του Πανεπιστημίου Αθηνών,  με  τίτλο 

«Συμβολή εις την μελέτην και την θεραπευτικήν αντιμετώπισιν των γαστρορραγιών εξ ενδογαστρικών 

αιτιών».  Ανακηρύχτηκε  αριστούχος  διδάκτωρ  το  1959,  και  την  ίδια  χρονιά  διορίστηκε  ως  επιμελητής 

στην παθολογική  κλινική  του Τζανείου.  Κατά  την  διάρκεια  της  θητείας  του ως  επιμελητής  και  στην 

συνέχεια  ως  διευθυντής  στο  L6LO  τμήμα  δημοσίευσε  εργασίες  στα  ελληνικά  περιοδικά,  Ελληνικά 

ιατρικά  αρχεία  (1963  Μάρτιος;32:285‐90),  Νοσοκομειακά  χρονικά,  αλλά  και  στο  γερμανικό  περιοδικό 

Ζ.Klin.Med (135:28 1964). To 1969 αποχώρησε από το Νοσοκομείο και συνέχισε ως ιδιώτης παθολόγος και 

ιατρός του ΙΚΑ στο οποίο διετέλεσε διευθυντής μέχρι την συνταξιοδότηση του. Διετέλεσε αρχίατρος του 

Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά και διευθυντής του Παθολογικού τμήματος του Λευκού Σταυρού μέχρι 

την ηλικία των 79 ετών όπου οριστικά εγκατέλειψε την ενεργό δράση. Απεβίωσε στις 18 Απριλίου του 

2010 σε ηλικία 86 ετών έχοντας υπηρετήσει το ιατρικό λειτούργημα επί 49 έτη. 

 
                                                                                                                                       Σ. Μαγιάτης 


